

# 在新时代继续把改革开放推向前进

我省各地集中收听收看庆祝改革开放40周年大会直播

本报18日讯 18日,我省各地组织党员干部集中收听收看庆祝改革开放40周年大会实况直播。大家纷纷表示,改革开放40年来的沧桑巨变感到骄傲,对未来发展充满信心和干劲。一致表示,将立足本职,不忘初心,抢抓机遇,积极作为,以饱满的激情、昂扬的斗志、拼搏的精神,为龙江全面振兴全方位振兴而奋斗!

哈尔滨市委、市人大、市政府、市政协组织收听收看庆祝改革开放40周年大会实况直播。全市现职副市级以上领导,以及各部门、各单位机关党员干部参加收听收看。大家表示,站在新的历史起点上,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,提高站位,解放思想,真抓实干,用新作为新气象新担当开辟改革开放的新境界。在市党政办公区,收看庆祝改革开放40周年大会直播的机关干部人人精神振奋、信心满满、干劲十足。大家说:“改革开放40年来,我们党引领人

民披荆斩棘、砥砺奋进,绘就了一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷,成就令人鼓舞,未来值得期许。我们要把改革开放的大旗举得更高更稳,脚踏实地加油干,将改革开放进行到底。”机关干部纷纷表示,要不忘初心,牢记使命,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导贯彻和体现到改革发展稳定各方面。要结合“解放思想推动高质量发展大讨论”,结合哈尔滨发展实际,坚定改革开放信心,做实改革开放举措,科学谋划好各项工作。一年接着一年干,一棒接着一棒跑,推动哈尔滨全面振兴全方位振兴,让人民共享改革开放的成果。

齐齐哈尔市各界通过多种方式收听收看庆祝改革开放40周年大会直播盛况。全市各部负责同志在市党政机关办公中心集中收听收看了大会盛况。纷纷表示,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与做好当前工

作和科学谋划明年工作结合起来,落实到鹤城全面振兴全方位振兴的全过程,动员广大干部群众进一步增强改革开放意识,积极投身新时代改革开放的生动实践。齐齐哈尔医学院组织全院处科级以上干部及无课师生共同收听收看大会盛况。广大教师表示,作为高等教育工作者,应肩负起为祖国培养德智体美劳全面发展的建设者和接班人的重任,在本职岗位上踏实工作、勤恳务实,为教育事业贡献力量。齐齐哈尔市公安局300余名民警在观看完盛况后纷纷表达内心的激动,表示要更好地服务人民群众,不忘初心,砥砺前行。

牡丹江市党政机关、企事业单位、街道社区以及社会各界干部群众通过广播、电视、新媒体等平台收听收看庆祝改革开放40周年大会盛况。在牡丹江市党政办公中心,许多单位组织了机关干部集中收听收看,大家聚精会神,认真聆听。“我全程看了直播,心里一直洋溢着激动和自豪感。”牡丹江市

委办综合科副主任科员曲正表示,他印象最深的是大会表彰了100名改革先锋,“目前东北振兴正处于爬坡过坎、滚石上山的改革攻坚期,作为一名机关干部,我要以他们为楷模,以更高的标准要求自己,为推动牡丹江全面振兴全方位振兴贡献出自己的一份力量。”

大庆市广大干部群众同步收听收看了庆祝改革开放40周年大会盛况,热切聆听习近平总书记在庆祝大会上催人奋进的讲话,反响十分热烈。市委、市政府、市人大、市政协各部门工作人员和各界群众同时收听收看。当电视里出现改革先锋称号获得者、科技兴油保稳产的大庆“新铁人”王启民受表彰的画面时,大家不约而同鼓掌欢呼。大庆市干部群众纷纷表示,习近平总书记的讲话高屋建瓴,启人深思令人振奋。改革开放成为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象,绘就了一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷,谱写了一曲感天动地、气壮山河的奋斗赞歌。当前大庆

处于全面振兴全方位振兴的关键时期,正行进在争当全国资源型城市转型发展排头兵的征途上,一定要始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,始终坚持以经济建设为中心,不断解放和发展社会生产力,在经济转型的“接力跑”中为下一代人跑出一个好成绩。

七台河市领导在市党政办公中心电视电话会议室集中收看了大会盛况。该市各区县、各单位、各部门组织广大干部群众通过广播、电视、网络等渠道收听收看。大家一致认为,习近平总书记的重要讲话激动人心,催人奋进。纷纷表示要锐意进取,扎实工作,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,团结带领全市党员干部群众,坚持解放思想,持续改革创新,不断激发内生动力,以新气象新担当新作为,奋力开创七台河转型发展新局面。

(王天驰 孙恺 迟向宏 本报记者 樊金钢 马一梅 赵辉 姚建平 孙昊 李飞 文天心联合采访)

哈尔滨火车站

## 看手机直播 为祖国自豪

□见习记者 徐佳倩

18日10时,哈尔滨火车站候车厅。一位谈吐优雅的老人,正在和身边另一位老人用手机观看庆祝改革开放40周年大会的现场直播,时不时亲切地交谈着。

老人名叫王英阁,虽然已经61岁了,却是个“网民”,手机里各款软件齐全,最多的还是新闻资讯类软件。早早就关注到今年是改革开放40周年的王英阁老人,在检票乘车的40分钟前,准时用手机同70岁的姐姐观看大会直播。当谈到改革开放四十年来最大的感触,他动情地说:“改革开放的1978年,我刚刚20出头,那时候交通不便,物资短缺,大家生活得很困苦。现在社会交通便利、教育普及、医疗健全,国家强大了,人民也富裕了,在国际上也更有影响力了,所以要感谢改革开放,希望国家越来越好。”

在哈尔滨火车站,观看大会的可直播!”

不止王英阁老人,不少年轻乘客都在用手机实时关注大会盛况。有两张青春洋溢的面孔吸引了记者注意,两人靠在一起专注看着手机,不时交流,似乎在查找什么资讯。其中叫孙可心的女孩告诉记者,她们都是90后,在网上看到庆祝改革开放40周年大会正在直播,特意用手机查一查:“虽然我们才20岁,不太熟悉那段岁月,但是我们将参与到未来的改革开放进程中。观看大会直播,能够让我们了解这40年来国家都发生了怎样的变化。”

家住佳木斯市汤原县吉祥乡的高凤春,看到身边人都在用手机看直播,直言:“我得向‘小年轻’学习一下怎么上网,也要第一时间关注国家大事。”他兴奋地对记者说:“这40年的变化真是翻天覆地,这次乘坐动车来哈尔滨看病,真是省时省力。可惜我不会用手机上网,要是在家呀,我肯定看这次大会的现场直播!”



18日上午,黑龙江日报报业集团员工收看庆祝改革开放40周年大会现场直播。

本报记者 蒋国红摄

哈尔滨太平国际机场

## 兴奋与骄傲洋溢 在每位旅客脸上

□刘烨 见习记者 孙思琪  
本报记者 吴利红

18日10时,哈尔滨太平国际机场候机大厅。候机的旅客们围绕在电视机前,观看庆祝改革开放40周年大会盛况。人们的脸上洋溢着兴奋与骄傲,赞叹着、感叹着……

站在电视机最前面的冯德志老人今年七十多岁了,他从哈尔滨乘机去青岛。老人兴奋地说,改革开放这四十年,他亲身经历过也感受过:“现在生活条件好了,看病方便了,出行便捷了,自己的退休金每年都在涨,这些都是改革开放给老百姓带来的福祉。”

家住江苏无锡的谈和君是一名“80后”,这是他第二次来黑龙江。他一边看着直播,一边和记者交谈。谈和君说,他第一次来黑龙江时是在读小学,坐了十几个小时的火车。在

他的记忆中,那个时候的黑龙江没有如今这么多的旅游景点,也很少看到高楼大厦。时隔近二十年,再来黑龙江旅游,他感到很震惊:“无论是城市建设还是人们的精神面貌都发生了很大变化。这次是冬天来旅游,看到很多美丽的龙江景致,希望有机会夏天来这里纳凉,看看夏日里美丽的太阳岛。”

新世纪出生的张静从哈尔滨飞往深圳。她自豪地告诉记者:“我出生在这个时代,在成长的过程中一直享受着改革开放的成果,比如,共享单车、手机购物、网络聊天等等,这些都得感谢长辈们的奋斗。作为年轻一代,我们更应该努力奋斗,创造出更多的成绩。”

观看大会盛况转播的旅客来了拨儿,又走了一拨儿。电视机一直被旅客包围着,掌声、赞许声,与人们的心声一起共鸣……



18日上午,哈尔滨市道里区友谊路附近一家商场内,电视机播放庆祝改革开放40周年大会,商场员工和市民驻足观看。

本报记者 苏强摄

中央大街行人驻足看直播

## 改革开放给我们带来了翻天覆地的变化

□见习记者 马雨彤  
本报记者 闫紫谦

推开中央大街上的哈尔滨游客服务中心的大门,便看到一楼前台拥簇着一群人,原来是前来询问旅游信息的外地游客被工作人员手机上直播的庆祝改革开放40周年大会吸引驻足,大家纷纷探着头围看手机观看大会盛况。

“改革开放给这片黑土地带来了翻天覆地的变化,我看到这里城市建设高速发展,人民生活日新月异,文化内容丰富多彩,从一个外地游客的角度来看,我感到很震撼。”来自河南的游客王先生是第三次来到黑龙江了,回想第一次来这里还是二十几年前,带着家人再一次走在中央大街上,跟她们聊着这条街的过去与现在,共同感受着哈尔滨独特的文化氛围与现代化的节

奏之间巧妙的融合,在触摸老街历史的过程中,感受着时代的巨变。“祖国昌盛,人民幸福,在这个伟大的时代,我为自己是中国人感到幸福和自豪。”王先生由衷地说。

“改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命,正是这个伟大革命推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃。”在中央商城门前大屏幕观看直播的68岁的李阿姨不禁使劲握了握手中的报纸,虽然室外只有零下六七摄氏度,但李阿姨一直看到了最后,“改革开放40年的成果是我们每一个老百姓都能真真切切感受到的。想起小时候6口人挤在道外区十几平方米的‘趴趴房’里,到现在全家人搬进电梯楼房,手里还有两千多块钱的退休工资,我们心里有底,脚下的路也越走越宽。”

直播里嘹亮的乐声在中央大街上荡漾,即使在这样的寒冬,也有很多男女老

少不由地驻足观看。在这里工作了24年的刁猛正为观看直播的观众提供安保安服务。乘电梯来到当年家用电器的销售区,刁猛停下来告诉记者,中央商城是省内最早从事彩电销售的百货商店之一,他18岁就成为中央商城一名家电营业员。“我的工作轨迹见证了改革开放的巨大变化。从原来一个院里才有一台电视,到彩电走进每一个家庭,再到现在移动技术带来的随身观看,电视已经不再是每一个家庭的必需品。来我们家电区选购的顾客,开始更关注人性化、智能化的家电产品,20多年家电业的消费升级是改革开放40年的一个缩影,移动互联技术飞速发展,零售业态新模式不断涌现。”

防洪纪念塔下,晨练结束的老人们还未散去,他们成群结队地用收音机收听庆祝改革开放40周年大会直播,边听边感叹着这40年来身边发生的变化。70岁的唐颖军现在心里越来越踏实了,孩子多年前留在北京工作,让老人总是放心不下。“信息畅通,公路成网,铁路密布。高铁飞驰,巨轮远航,飞机翱翔,天堑变通途。我们老百姓真切感受到了改革开放给出行带来的便利。曾经的绿皮车到现在7个小时的高铁速达,我觉得自己离孩子一点都不远,一个半小时就到了,牵挂孩子的心也放下了不少。”

“我们是改革开放的见证者、实践者、受益者,我们随着国家一起发展,生活发生着巨大的变化。”在防洪纪念塔附近商城正在直播大会的电视机前,65岁的邢继民和老伴边看边说心里的想法。“40年的时间,我们俩从青年成长到老年,生活从原来的‘对付’到现在的‘讲究’,40年的发展百姓有目共睹。展望未来,我们坚定地相信国家会越来越好,人民生活会越来越富足。”